



# ПРИЛЕНЬЕ

ЕЖЕМЕСЯЧНИК

26 апреля 2017 ГОДА

№4 (6)

## РАЙОННЫЙ ЁХОР или встреча добрых друзей



КАЧУГСКИЙ РАЙОН многонационален, у нас проживает более 10-ти национальностей. Наиболее многочисленны русские, буряты, эвенки и украинцы, татары. У каждого народа своя история, свои традиции, к которым нужно относиться уважительно и дружественно. Эту цель преследовали и мы, готовя праздник "Районный ёхор" в рамках "Сагаалгана" - Нового года по восточному календарю. Он состоялся 18 марта 2017 года в Качуге на площади Победы.

Испокон веков русский и бурят всегда шли рука об руку рядом, делили вместе печаль и радость, вместе отдыхали, вместе работали. И поэтому художественным оформлением праздника стал большой баннер с изображением русской и бурятской девушек, стоявших рядом друг с другом, а в небе над ними парил бурятский символ - большой орел, в обрамлении национальных орнаментов.

На праздник в гости к качугским жителям приехали соседи из Баяндаевского района - фольклорный бурятский ансамбль "Баян дайда", который подарил музыкальные подарки с национальным колоритом.

На концерте исполнялись русские

и бурятские песни и танцы, которые наполняли зрителей, пришедших на праздник, теплом и светом национальной музыки.

Весело и красиво прошел праздник, в котором приняли участие делегации бурятского населения из Магдана, Верхоленска, Белоусово, Литвиново, Хальска, Нарана, М-Гол, Тимирязево, Качуга и гостей из города Иркутска. Праздник вели Татьяна Смирнова и Олег



### Уважаемые земляки!

Поздравляем вас с первым днём мая, желаем вам радости, вдохновенного совместного труда, коллективной сплочённости и единения с теми, кто вам дорог. Смело ставьте перед собой цели и покоряйте вершины, пусть результаты вашего труда радуют и вдохновляют на дальнейшие свершения.

\* \* \*

### Уважаемые предприниматели!

В канун вашего профессионального праздника - Дня предпринимателя - примите искренние поздравления и пожелания выгодных предложений от партнёров и жизни, позиций лидера на рынке здоровой конкуренции, благоприятных условий для развития и процветания вашего дела, непременной пользы от любой идеи и высокого достатка, который сможет обеспечить достойную и счастливую жизнь.

\* \* \*

### Дорогие библиотекари!

Всероссийский день библиотек - очень серьезный праздник, ведь так важно знать и ценить сокровище, данное нам историей и гениями письма, - книги. Не менее важно понимать ваш вклад в существование и развитие литературы и библиотек. Библиотекари - как ценные камни: топазы, рубины, алмазы, которые так изящно и так старательно дополняют золото всех времен и эпох, - книги, источник знаний! Всероссийский день библиотек - праздник эрудиции и интеллекта, праздник каждого из нас. Знайте, читайте, цените книги, как самое сокровенное. С праздником!

Мэр муниципального района Т.С. КИРИЛЛОВА,  
Председатель Думы муниципального района А.В. САИДОВ

2017 – ГОД ЭКОЛОГИИ  
**Чистота -  
забота общая**

Дамбиев. А завершился он массовым ёхором. Каждый, кто встал в круг, зарядился самой живой энергией добра и дружбы, и подарил её танцующим рядом.

Очень надеемся, что праздник Белого месяца "Сагаалган" станет в Качугском районе традиционным и ежегодно будет проводиться со всеми присущими ему национальными ритуалами и традициями.

У нас - общая история и общее будущее. Веками взаимопонимание и взаимопомощь людей русской и бурятской культур были основой исторического развития Качугского района. И мы с вами должны постоянно учиться принимать друг друга такими, какие мы есть, - независимо от национальности, вероисповедания, убеждений и обычаев. Учиться уважать друг друга и беречь межнациональное согласие в семье, районе, области. И пусть мы говорим на разных языках, но все вместе образуем единый многонациональный народ Российской Федерации, соединенный общей судьбой на своей земле.

В. И. СМИРНОВА,  
начальник отдела культуры  
МО "Качугский район"

БОРЬБА со стихийными свалками - мероприятие традиционное. В этом году в рамках мероприятий, посвященных Году экологии, она будет проводиться в следующих направлениях: проведение рейдов проверок по выявлению свалок и собственников, чьи земельные участки захламлены бытовыми отходами; ликвидация несанкционированных свалок; работы по посадке деревьев, благоустройству территорий; субботники и экологическое просвещение.

В Качугском районе один из наиболее распространенных видов правонарушений - это правонарушения в сфере экологии. В апреле 2017 года были проведены рейдовые обследования земель на предмет выявления несанкционированных мест размещения отходов. К сожалению, вдоль дорог, леса, полей, на берегах рек с невероятной скоростью растут кучи мусора.

Всем известно, что обычный мусор может нанести большой вред окружающей среде, а в дальнейшем и здоровью людей, животных, птиц. Всё это негативно влияет на окружающую среду: атмосферный воздух, поверхность и грунт, в том числе питьевую воду и, конечно же, почву, что нередко становится причиной эпидемий.

В целях обеспечения надлежащего санитарно-эпидемиологического благополучия населения и окружающей среды в соответствии с Постановлением администрации района от 27.03.2017г. № 54 в период с 3 апреля по 3 мая текущего года проводится месячник по санитарной очистке и благоустройству территорий. Призываю всех принять активное участие в наведении чистоты на придомовой территории, на своей улице, на прилегающем к организации, предприятию участке, поучаствовать в субботниках, акциях по уборке территорий.

Напоминаем, что выгружать мусор в Качуге надлежит только в одном месте - полигоне твердых бытовых отходов, расположенным по адресу: автодорога "Качуг-Мыс Кузнецы, 4-й км". За несанкционированную свалку граждане могут быть привлечены к административной ответственности.

Заботясь о чистоте своего села, дома, улицы, двора, вы заботитесь о своем здоровье и здоровье своих близких.

М.Г. ШЕРСТОВА, ведущий специалист по охране окружающей среды и экологическому контролю райадминистрации

### Проезд по льду вне переправы запрещен

КАЖДУЮ ЗИМУ по всей стране появляются несколько сотен ледовых переправ через водоемы. Официальных, разрешенных, прошедших техническое освидетельствование МЧС, и стихийных, с которыми инспекторы МЧС и сотрудники органов местного самоуправления нещадно воюют, чтобы потом не вылавливать горе-переправщиков из воды. По льду люди добираются на работу, к больным спешат кареты "Скорой помощи", по льду привозят продукты питания в магазины, укорачивают путь своим клиентам службы такси.

Ледовая переправа - не просто протоптанная через воду дорожка или накатанная автомобилями колея. Все разрешенные ледовые переправы в России строятся по инструкции по проектированию, строительству и эксплуатации ледовых переправ и проходят освидетельствование в МЧС. Самим проектированием занимаются органы местного самоуправления, а МЧС дает разрешение на работу переправ и определяет максимально допустимую нагрузку.

Но почему-то и водители, и пешеходы игнорируют все предупреждения и надеются на "авось". У нас в районе происходит то же самое, что и по всей стране. В соответствии с п.37 "Правил охраны жизни людей на водных объектах в Иркутской области", утвержденных постановлением Правительства региона от 8 октября 2009 года № 280/59-ПП, проезд автомобильного транспорта по водному объекту вне переправы по льду запрещен.

Нарушение правил при пользовании переправами или наплавными мостами влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до одной тысячи рублей; на должностных лиц - от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на юридических лиц - от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей (ст. 3 Закона Иркутской области от 29 декабря 2007 года № 153-ОЗ "Об административной ответственности за нарушение правил охраны жизни людей на водных объектах Иркутской области"). Административной комиссией района в 2016 году к ответственности было привлечено три водителя за проезд вне переправы по льду, и всем вынесено наказание в виде административного штрафа в размере 500 рублей каждому. В 2017 году на рассмотрение комиссии поступило уже 4 материала по нарушению ст. 3 указанного Закона Иркутской области, всем нарушителям вынесено административное наказание в виде предупреждения.

Л.В. БИЗИМОВА, гл. специалист - ответственный секретарь  
административной комиссии райадминистрации

# Скоро Государственная итоговая аттестация

Скоро для всех выпускников школ и их родителей нашей страны, региона, района начнется пора волнений и переживаний. Выпускникам школ предстоит испытать свои знания на прочность, преодолевая государственную итоговую аттестацию (ГИА). ГИА - это экзамен, который станет итогом освоения образовательной программы в школе, и мы уверены, что все наши выпускники успешно его преодолеют.

Для участия в едином государственном экзамене (ЕГЭ) в 2017 году зарегистрировано 90 выпускников текущего года, 1 участник, не подтвердивший освоение программы среднего общего образования в 2016 году, и 1 участник, учащийся организации среднего профессионального образования. В Качугском районе пунктом проведения экзамена (ППЭ) определено здание Качугской школы №1, ППЭ оборудован системой видеонаблюдения в аудиториях проведения экзамена.

Для получения аттестата о среднем общем образовании выпускникам необходимо успешно сдать два предмета: русский язык и математику. Для поступления в высшее учебное заведение (ВУЗ) участники ЕГЭ сдают предметы, установленные тем или иным ВУЗом. Основной этап ЕГЭ в 2017 году пройдет с 29 мая по 1 июня. Начнется он с экзаменов по географии и информатике и ИКТ.

Выпускники 2017 года, получившие неудовлетворительные результаты по двум обязательным учебным предметам (русскому языку и математике), либо получившие повторно неудовлетворительный результат по одному из этих предметов на ГИА, в резервный день получат возможность участвовать в ЕГЭ по русскому языку и математике базового уровня в дополнительный (сентябрьский) период - с 5 по 16 сентября.

Единый государственный экзамен в Качугском районе проводится по технологии территории отдаленной местности, которая предусматривает обеспечение ППЭ за несколько дней экзаменационными материалами (ЭМ) и зашифрованными электронными контрольно-измерительными материалами (КИМ). В день проведения экзамена в аудитории перед участниками ЕГЭ член ГЭК с помощью электронного ключа расшифровывает электронные КИМ, организаторы в аудитории печатают и раздают КИМ участникам ЕГЭ. После проведения экзамена бланки с ответами участников ЕГЭ собираются, сканируются и передаются по защищенному каналу связи в региональный центр обработки информации (РЦОИ) для дальнейшей передачи на проверку в региональную предметную комиссию.

Для прохождения государственной итоговой аттестации (ГИА) по программам основного общего образования в школах Качугского района зарегистрировано 176 выпускников текущего года и 2 участника, не подтвердивших

## Родителям и выпускникам на заметку

освоение программ основного общего образования в 2016 году. В 2017 году ГИА будет проводиться в двух формах: для 168 выпускников в форме основного государственного экзамена (ОГЭ) и для 9 участников по рекомендациям психолого-педагогической комиссии (ПМПК) - в форме государственного выпускного экзамена (ГВЭ). Для прохождения ГИА в 2017 году выпускникам 9 класса, допущенным к ГИА, необходимо успешно сдать 4 предмета: русский язык и математику и два предмета по выбору выпускника из числа учебных предметов - физика, химия, биология, литература, география, история, обществознание, иностранные языки, информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ). ОГЭ для выпускников 9-х классов пройдет в следующие этапы: основной - с 26 мая по 29 июня и дополнительный (сентябрьский) - с 5 по 22 сентября.

### СОВЕТЫ УЧАСТИКАМ

В экзаменационную пору всегда присутствует психологическое напряжение. Стресс при этом - абсолютно нормальная реакция организма. Легкие эмоциональные всплески полезны, они положительноказываются на работоспособности и усиливают умственную деятельность. Но излишнее эмоциональное напряжение зачастую оказывает обратное действие.

Причиной этого является, в первую очередь, личное отношение к событию. Поэтому важно формирование адекватного отношения к ситуации. Оно поможет выпускникам разумно распределить силы для подготовки и сдачи экзамена, а родителям - оказать ребенку правильную помощь.

Экзамены - лишь одно из жизненных испытаний, многие из которых еще предстоит пройти. Не придавайте событию высокую важность, чтобы не увеличивать волнение.

Не стоит бояться ошибок. Известно, что не ошибается тот, кто ничего не делает. Люди, настроенные на успех, добиваются в жизни гораздо большего, чем те, кто старается избегать неудач.

Будьте уверены: каждому, кто учился в школе, по силам сдать выпускные экзамены в любой форме. Все задания составлены на основе школьной программы.

### СОВЕТЫ РОДИТЕЛЯМ

Именно ваша поддержка нужна выпускнику прежде всего. Зачастую родители переживают ответственные моменты в жизни своих детей гораздо острее, чем сами. Но взрослому человеку легче справиться с собственным волнением, взяв себя в руки.

В экзаменационную пору основная задача родителей -

создать оптимальные комфортные условия для подготовки ребенка и... не мешать ему. Поощрение, поддержка, реальная помощь, а главное - спокойствие взрослых помогают ребенку успешно справиться с собственным волнением.

Не запугивайте ребенка, не напоминайте ему о сложности и ответственности предстоящих экзаменов. Это не повышает мотивацию, а только создает эмоциональные барьеры, которые сам ребенок преодолеть не может.

Очень важно скорректировать ожидания выпускника. Объясните: для хорошего результата совсем не обязательно отвечать на все вопросы заданий. Гораздо эффективнее спокойно дать ответы на те вопросы, которые он знает наизусть, чем переживать из-за нерешенных заданий.

Независимо от результата экзамена, часто, щедро и от всей души говорите ему о том, что он (она) - самый(ая) любимый(ая), и что все у него (ней) в жизни получится! Вера в успех, уверенность в своем ребенке, его возможностях, стимулирующая помощь в виде похвалы и одобрения очень важны.

Очень важно разработать индивидуальную стратегию деятельности при подготовке и во время экзамена. Именно индивидуальную, так как все дети разные (есть медлительные, есть очень активные, есть аудиалы, кинестетики, тревожные, есть с хорошей переключаемостью или не очень и т. д.). И вот именно в разработке индивидуальной стратегии родители должны принять самое активное участие: помочь детям осознать свои сильные и слабые стороны, понять свой стиль учебной деятельности (при необходимости доработать его), развить умение использовать собственные интеллектуальные ресурсы и настроить на успех.

Одна из главных причин предэкзаменационного стресса - ситуация неопределенности. Заблаговременное ознакомление с правилами проведения ГИА и заполнения бланков, особенностями экзамена поможет разрешить эту ситуацию. Обеспечьте своему выпускнику удобное место для занятий, чтобы ему нравилось там заниматься.

Позаботьтесь об организации режима дня и полноценного питания. Такие продукты, как рыба, творог, орехи, курага и т. д. стимулируют работу головного мозга. Не допускайте перегрузок ребенка. Через каждые 40-50 минут занятий обязательно нужно делать перерыв на 10-15 минут.

Накануне экзамена ребенок должен отдохнуть и как следует выпастись. Проследите за этим.

С утра перед экзаменом дайте ребенку шоколадку, чтобы глюкоза стимулировала мозговую деятельность...

Все вопросы по организации и проведению ГИА вы можете обсудить по телефону горячей линии 31-4-34, контактное лицо - Светлана Александровна Зайкова.

С.Ю. ЯРИНА,

зав. Качугским отделом образования

### По просьбе читателей

## Пожароопасная угроза до сих пор не устранена

Мэру МО «Качугский район»  
Т.С. Кирилловой  
от жителей п. Качуг

жалоба:

Наступает пожароопасный период. Обращались к министру здравоохранения области, от больницы присутствовала Путкова Т.Н., министр ответила Путковой снести это разрушенное здание. Жители домов обращались к главному врачу Федосееву А.Н. (правда, в устной форме), чтобы снесли этот пожароопасный объект, т.к. особенно в летнее время тут собираются и наркоманы, и школьники-курильщики. Главврач Федосеев обещал к концу 2016 года разобрать, но до сих пор нашей жизни и имуществу угрожает его халатное отношение. Просим Вас принять соответствующие меры – разобрать пожароопасный объект (бывшее инфекционное отделение). Нижеподписавшиеся – жители близлежащих домов:

03.04.2017

*Сайфуллин М.И.  
Анисимов Т.Н.*

БЫВШЕЕ инфекционное отделение Качугской районной больницы давно уже является источником повышенного беспокойства для жителей близлежащих домов. Мало того, что ночами заброшенное здание оккупируют подозрительные личности, оно из-за своей близости к усадьбам кочующих несет в себе нешуточную пожароопасную угрозу. Случайно брошенный окурок в ветреную погоду - и беды не избежать. Личные обращения к главному врачу А.Н. Федосееву с просьбой о снесении заброшенного здания оказались безрезультатны. И только после коллективного заявления в районную прокуратуру и мэру Качугского района (всего около 20 подписей) руководство районной больницы зашевелилось. Но, как оказалось, только власмы. Двери и окна заброшенного корпуса заколотили досками. Что может помешать хулиганам их отодрать и продолжить использовать здание в качестве ночного притона? Пожароопасная угроза так и не устранена.



стр.2

### С районных соревнований по волейболу

## Золотой дубль Манзурки



12 МАРТА прошли районные соревнования по волейболу среди школьников Качугского района. Мероприятие организовано на базах Качугской ДЮСШ, средних школ №1 и №2 районного центра. Кроме спортсменов Качугского района, в состязаниях принимали участие школьники наших соседей (село Хогот Баяндаевского района)

Девушки и юноши соревновались в один день. Состязания у девушек проходили на волейбольной площадке школы №2, юноши "выясняли отношения" на спортивплощадках ДЮСШ и школы №1.

Команды юношей и девушек показали достойную игру. Много было волнений, впечатлений, глаза "горели", спортсмены состязались с сильными соперниками, сыгравшими командами, у которых есть чему научиться. Все игроки достойно боролись за победу, демонстрировали целенаправленную подачу, технический прием мяча, грамотную игру связующих, нападение практически с любой точки площадки. Очень захватывающей была игра между командами Манзурской и Хоготовской средних школ (гости, к слову, заняли 2-е место)

По итогам турнира команда юношей Качугской школы №1 и команда девушек из Бирюльки заняли 3-е место, 2-е место у команд девушек из школы №2 районного центра и юношей из Харбатово. Победителями стали манзурские юноши и девушки.

Все призеры спортивного мероприятия были награждены медалями и грамотами Качугского отдела образования. Командам, занявшим первые три места, вручены кубки.

Хочется выразить слова благодарности мэру Качугского района Т.С. Кирилловой за финансовую поддержку в проведении соревнований, а также фельдшеру скорой помощи А.А. Корниенко за оказание медицинской помощи, преподавателям физической культуры, принявшим участие в судействе соревнований, коллективу поваров ООО "Общепит" (столовая Райпотребсоюза) за приготовление обедов.

Победителям волейбольного турнира предстоит защищать спортивную честь района на областной Спартакиаде школьников по волейболу.

Л.Г. ЧЕРЕПАНОВА

26 апреля 2017 года

## «Театральное Приленье-2017»

### Блеснули сценическими талантами



31 МАРТА в Доме культуры Качуга прошел районный фестиваль любительских театров, театральных кружков, театров кукол, кукольных кружков "Театральное Приленье - 2017", который проводился в рамках 80-летия со дня рождения писателя В.Г. Распутина, драматурга А.В. Вампилова и 220-летия со дня рождения святителя Иннокентия Бениамина.

Праздник был открыт напутственным словом председателя жюри, специалиста по театральному жанру, заслуженного работника культуры РФ Валерия Дмитриевича Кирюнина, человека, которого мы всегда рады видеть. А слова ведущей праздника, позимствованные у классика русской литературы Н.В. Гоголя, прозвучали сигналом для старта: "Театр - ничуть не безделица и вовсе не пустая вещь, если примешь в соображение то, что в нём может поместиться толпа, ни в чем не схожая между собой, но которая может потрястись одним потрясением, зарыдать одними слезами и засмеяться одним смехом. Театр - кафедра, с которой можно много сказать миру добра"....

В фестивале приняли участие театральные коллективы Белоусовского и Залогского сельских домов культуры, Бирюльской и Качугской №1 средних школ, народные театры "Кант" из районного центра и "Взор" из Анги. С кукольными спектаклями себя показали детские коллективы "Домов творчества" из Качуга, Верхоленской и Бирюльской средних школ.

По окончании фестиваля были подведены итоги, которые кого-то приятно удивили и порадовали, а кого-то (так непременно должно быть) направили на путь дальнейшего самосовершенствования и роста.

Все коллективы получили Дипломы участника и подарочные сертификаты разного достоинства. Дипломом III степени был награжден народный театр "Кант" за постановку спектакля А.В. Вампилова "Двадцать минут с ангелом". Диплом II степени достался народному театру "Взор" из Анги. Диплом I степени заслуженно получил театральный коллектив из Залога.

ТАТЬЯНА СМИРНОВА  
режиссер народного театра "Кант"

### Время КВН

### Патриот и Динамит

ПЕРВЫМ важным календарным праздником в Качугской детской музыкальной школе как всегда стал День Защитника Отечества, который мы провели в форме музыкального КВНа для мальчиков. У нас в школе учатся много одаренных ребят, таких, как Антон Сазонов, Эдгар Амалиян, Ефим Малый, Вания Жуков, Рома Белоусов, Саша Кикабидзе, Миша Семиусов, Дима Власов, Саша Сафонов, Дима Житов, из которых и были сформированы команды с названиями "Патриот" и "Динамит".

Интересные задания, для выполнения которых требовались и смекалка, и музыкальный слух, для команд приготовила наша завуч Г.О. Вяткина. Музыкальные задания прошли и для зрителей, которые оказали хорошую поддержку квнщикам.

Членами жюри были наши преподаватели, которые и подвели итоги в этом конкурсе. Мероприятие прошло весело и интересно. Победила, конечно же, дружба, так как все мальчики показали почти одинаковые знания.

Желаю удачи в следующей игре!

Т.Ф. РУДЫХ, директор Качугской ДМШ

### Мисс Музыка-2017

КОГДА за окном просыпается всё живое, а душа с трепетом встречает весну, так приятно вернуться в такую родную, преобразившуюся Качугскую детскую музыкальную школу! 24 марта я побывала на конкурсе "Мисс Музыка 2017", где за право стать победительницей боролись шесть юных кандидаток: из Качугской детской музыкальной школы - Карина Колузасева, Оля Кудрявцева, Даши Гусевская, Настя Пономаренко; из Краснояровского Дома культуры - Настя Демидова; из Малоголовской средней школы - Света Мунина. Оценивало девочек строгое, но справедливое жюри в составе В.И. Смирновой, Н.Г. Меньшикова и Д.Е. Сокольниковой.

Мероприятие открыла очарователь-

### Победила Настя Пономаренко

ная ведущая Лиза Шергина. Первой частью конкурса было представление визитной карточки. Девочки рассказывали о себе в разной форме: кто-то читал стихи собственного сочинения, кто-то приготовил презентацию, а кто-то показал фильм. Меня поразило, с какой серьёзностью некоторые девочки рассказывали о школе: "...И тут началась взрослая жизнь - я пошла в первый класс...".

Во второй части конкурса участницы показывали свои музыкальные способности, исполняя песни, такие же разные по характеру, как и они сами. Конкурс не обошёлся без интеллектуальной части. На экране были изоб-

## Культурная жизнь района

### Неделя музыки для вас

В КАЧУГСКОЙ детской музыкальной школе прошла декада музыкального искусства или, как мы её коротко называем, "Неделя музыки". Ежегодно в этот промежуток времени учащиеся и преподаватели нашей школы дают концерты для детских образовательных учреждений районного центра. Нынешняя декада была посвящена 80-летию Иркутской области, о чём рассказывала познавательная презентация о достопримечательностях нашего региона.

Весной этого года у нас в гостях побывали начальные классы Качугской школы №1 с классными руководителями И.М. Королёвой, Н.Н. Горбуновой, Н.Г. Петровой, Н.Л. Якубовой, Г.Н. Горбуновой, Е.С. Неизвестных. Всего около 80 юных зрителей.

Не забываем и про сторону судоверфи, где мы посетили с концертом детсад "Кораблик". Музыкальные номера прозвучали для 50 ребятишек и их воспитателей, других сотрудников сада. А в прошлом году впервые открыл двери нашему концертом новый актовый зал школы №2. В этом прекрасном зале поместились 110 зрителей.

Двери нашей школы всегда открыты для вас!

Т.Ф. РУДЫХ, директор Качугской детской музыкальной школы

### «Первоцвет» в Жигалово

### Порадовали своими успехами

ЭТОЙ ВЕСНОЙ учащиеся Качугской детской музыкальной школы принимали участие в Межрайонном фестивале "Первоцвет", который проходил в Жигалово уже 14-й раз. Там собрались участники из трех районов - Усть - Удинского, Жигаловского и нашего.

Фестиваль был открыт мэром Жигаловского района И.Н. Федоровским. В своей приветственной речи он поблагодарил спонсора фестиваля Дилару Азарову из компании «Газпром», за предоставленные подарки для его участников. В жюри для музыкального отделения принимали участие преподаватели Регионального педагогического колледжа А.В. Постников,

занял II место. А среди солистов первоклассник занял I место.

Наши ученики порадовали своими успехами. В младшей группе - Алина Шабалина (кл. преп. Т.Ф. Рудых) и дуэт Антон Сазонов - Миша Семиусов (кл. преп. А.В. Ковшаровой), им присуждено III место. Алине Грачевой (кл. преп. Смирновой В.И.) вручили грамоту за участие. А в старшей группе среди солистов - Алина Петрякова (кл. преп. Е.С. Тюменцевой) - II место, Юля Иванова (кл. преп. А.В. Ковшаровой) - I место. Им были вручены грамоты и памятные подарки. Лизе Серебренниковой дали грамоту за участие. Трио баянистов Тигран Амалиян - Дима



Ю.А. Исаев, преподаватель областной детской школы искусств Н.П. Аникеева. Художественные работы оценивали завуч Иркутской школы искусств №3 Р.Г. Присяжникова и заведующая экспозиционно-выставочным отделом Иркутского областного художественного музея М.С. Маженкова.

В конкурсе отличились гитаристы Жигаловских и Усть - Удинских школ, их было много, с интересной программой. И один из ансамблей (трио)

Семенов - Кирилл Куницин (кл. преп. Ермолаева М.В.) и дуэт Вера Трифонова - Юля Иванова (кл. преп. А.В. Ковшаровой) соревновались с более сильными соперниками. Ребята получили грамоты за участие и сувениры от компании «Газпром».

В концерте для зрителей приняли участие Вера Трифонова и Тигран Амалиян.

А.В. КОВШАРОВА,  
преподаватель Качугской ДМШ

ковых стаканчиков, что выглядело довольно необычно и оригинально.

Конкурс подошел к концу, и жюри предстояло решить, кто же все-таки станет победительницей? После нескольких минут обсуждения слово предоставили Вере Иннокентьевне Смирновой, и она торжественно объявила «Мисс Музыкой - 2017» Настю Пономаренко. Победительница вручила достойный приз, а остальным участникам подарили памятные подарки. И хотя в этом конкурсе, как и в любом другом, есть победители и проигравшие, я искренне считаю, что все равны, поскольку их объединяет стремление к великому искусству - музыке!

ЮЛИЯ ВАСИЛЬЕВА,  
выпускница Качугской  
музыкальной школы

стр.3

**Уважаемые жители района, депутаты, коллеги, руководители предприятий, организаций и учреждений, представители общественных организаций!**

28 апреля 2017 г. в 10 ч. 00 мин. в актовом зале администрации муниципального района "Качугский район" по адресу р.п. Качуг, ул. Ленских Событий, 29, состоится заседание Думы муниципального района "Качугский район". В повестке дня отчет мэра муниципального района "Об итогах социально-экономического развития муниципального образования "Качугский район" за 2016 год".

Всегда приятно в окружении достойных и уважаемых гостей, надежных коллег подвести итоги работы, оценить достигнутые результаты, определить задачи на перспективу. Делаю это открыто, так же, как и старалась работать весь год - в прямом диалоге со всеми вами.

Приглашаю принять участие в работе. Буду искренне рада вас видеть.

С уважением, мэр муниципального района Т.С. КИРИЛЛОВА

## Терроризм: всё начинается с малого

Международный терроризм освоил современные технологии и вербует сторонников, невзирая на границы и расстояния. Цель терроризма - ослабить государство, подорвать его изнутри, нарушить связь между руководством страны и населением, дискредитировать власть и стравить людей по принципу "все против всех". Разжигание межнациональной и межконфессиональной вражды - излюбленный вариант борьбы. К большому сожалению, нужно признать, что именно наша страна стала одной из главных мишней террористов. За последние десятилетия произошло большое количество страшных терактов. Свою активность проявляют международные террористические организации, одна из них - это так называемое "Исламское государство".

2014 год

24 марта совершено нападение на базу Росгвардии в Чечне, в результате боестолкновения 6 военных погибли, 3 раненых.

3 апреля в метро Санкт-Петербурга на перегоне между станциями "Технологический институт" и "Сенная площадь" произошел взрыв, 14 человек погибли, пострадало более 50 пассажиров. Еще одна неразорвавшаяся бомба была обнаружена на станции метро "Площадь восстания", благодаря оперативным действиям взрывное устройство обезврежено.

В ночь на 4 апреля в Астрахани банда радикальных исламистов из 8 человек убила двух инспекторов ДПС, затем подверглись нападению бойцы Росгвардии, ведущие поиск убийц патрульных ДПС. Бандиты ранили 3 человека. Банда ликвидирована.

Ростов-на-Дону. У одной из городских школ взорвалось самодельное взрывное устройство, замаскированное под фонарик, вторую бомбу нашли на ул. Пушкинской.

2016 год

11 апреля произошло нападение на здание ОВД в с. Новоселецкое (Ставропольский край). Один из нападавших подорвался, двое других были убиты силами МВД.

В июне 6 боевиков Шамильской бандгруппы подожгли школу в с. Телетль (Дагестан).

16, 17 июня в результате двух боестолкновений в Сулейман-Стальском и Дербентском районах Дагестана погибло 5 спецназовцев, 4 силовика получили ранения.

2015 год

31 октября произошла авиакатастрофа над Синайским полуостровом. В результате заложенной бомбы потерпел крушение аэропорт A321, все 217 пассажиров и 7 членов экипажа погибли. Ответственность за теракт взяла на себя руководство ИГИЛ.

Это была самая массовая гибель граждан России в авиакатастрофе за всю историю мировой авиации.

2014 год

4 декабря - нападение боевиков на Грозный. Бандиты захватили Республиканский Дом печати, затем закрылись в школе № 20 и Медицинском колледже. В результате погибли 14 сотрудников полиции, 2 мирных жителя, ранено 39 сотрудников правоохранительных органов и 1 мирный житель. Уничтожено 11 боевиков.

Террористы-смертники в основном молодые люди. Что их заставляет совершать саботаж?

Д. Абдурахманова - 17 лет. Подорвала себя на станции метро "Парк культуры". Росла без отца. Была спокойной девочкой, отлично читала стихи. В 16 лет через интернет познакомилась с одним из лидеров дагестанских боевиков, попала под влияние радикальных проповедников.

М. Шарипова, 1982 года рождения, подорвала себя на станции "Лубянка". Два высших образования - математическое и психологическое. С отличием окончила Дагестанский педагогический университет, преподавала информатику в местной школе. По рассказам учеников и их родителей была честным и очень религиозным человеком. Попала под влияние боевиков, выйдя замуж за наемника, а после его смерти во второй раз вышла замуж за организатора терактов.

Н. Асилюлова 30 лет, в 2010 году увлеклась идеологией вахабизма, перестала общаться с родственниками, училась и работала в Москве. Познакомилась с уроженцем Краснодарска Д. Соколовым, который интересовался деятельностью бандподполья и принял ислам. Соколов занимался изготовлением взрывных устройств. Он изготовил бомбу и для своей молодой жены.

А. Джалилов, 22 летний уроженец Киргизстана. Имел российское гражданство, не был замечен в преступной деятельности. Пронес взрывные устройства в метро 3 апреля в Питере.

Одной из основных задач ИГИЛ является вербовка граждан, в том числе, на территории Российской Федерации. В запущенной организации создана мощная система идеологического воздействия на молодежь. Иногда молодых людей используют "втемную" - предлагают подзаработать курьером. Чаще вербовка идет в социальных сетях. Множество людей доверчиво выкладывают в открытый доступ информацию личного характера, делятся мыслями. По этой информации и отбираются люди. Начинается обработка. Попадаются вербовщикам обычно молодежь. Они бурно реагируют на любую

несправедливость. На этой почве легко "заязывать общение". Сроки превращения мусульманского неофита (недавно перешедшие в Ислам) в готового на все что угодно террориста - смертника индивидуалы: от нескольких лет до нескольких месяцев и даже недель. Например, перспективному актеру из Москвы В. Дорффееву понадобилось меньше года, чтобы стать ваххабитом, бросить жену, детей и уехать воевать в ИГИЛ в Сирию.

Более страшным является вовлечение детей и подростков в террористическую деятельность. Многие видели, как дети играют в компьютерные игры, участвуют в казнях военнопленных, подрывах самодельных взрывных устройств. Похоже, что дети воспринимают это как игру, убийство воспринимают не как тяжкое преступление, а как процесс получения призовских очков. Кроме того, через интернет осуществляется и террористическое самообразование, например, уроки по изготовлению самодельных взрывных устройств. Терроризм - это современный способ ведения боевых действий.

Но не стоит поддаваться панике. За последние годы было предотвращено несколько тысяч терактов. В 2016 году в России было предотвращено более 40 терактов в Москве, Санкт-Петербурге, Краснодарске, Ингушетии. По информации национального антитеррористического комитета было уничтожено 140 боевиков и 24 главаря бандформирований, ликвидировано почти 50 мастерских-лабораторий по изготовлению стрелкового оружия, изъято более 100 кг взрывных веществ, обезврежено 199 самодельных взрывных устройств, прекращена деятельность 34 вербовщиков, выявлено 86 россиян, пытающихся вступить в террористические организации.

Но все эти мероприятия не будут иметь полноценного эффекта без усилий самого общества. Государство сильно поддержкой и помощью граждан. Необходимо всем объединиться, как это сделали питерцы в страшный для себя день. Каждый из нас просто обязан проявлять ответственность и доблестность, важно помнить, что с терроризмом следует бороться не только силовыми методами, необходимо предупреждать его возникновение. Об этом нужно говорить, разъяснять, привлекать своих детей в спортивные секции, приобщать к культуре, рисованию, музыке, танцам. Лучшей профилактикой экстремистских настроений в обществе является толерантность и взаимоуважение.

Антитеррористическая комиссия при райадминистрации

## ИЗВЕЩЕНИЕ

о предварительном согласовании и предоставлении земельных участков.

В соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса РФ администрация муниципального района "Качугский район" Иркутской области извещает:

- о возможном предоставлении земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, под ведение крестьянского (фермерского) хозяйства, имеющие следующие характеристики:

1. Местоположение: Иркутская область, Качугский район, урочище "Телятник" южнее на 100 м. Манзурка.

- о возможном предоставлении земельных участков в землях населенных пунктов для строительства индивидуального жилого дома, расположенных по адресам:

1. Иркутская область, Качугский район, д. Малые Голы, ул. Школьная, 33 "А";

2. Иркутская область, Качугский район, д. Аргун, ул. Центральная, № 41 А;

3. Иркутская область, Качугский район, с. Верхоленск, ул. Федосеева, 23.

Граждане, заинтересованные в предоставлении указанных земельных участков, в течение тридцати дней со дня опубликования извещения вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе по продаже данных земельных участков. Заявления о намерении участвовать в аукционе подаются лично или направляются по почте в течение 30 дней со дня публикации сообщения по адресу: 666203, Иркутская область, Качугский район, р.п. Качуг, ул. Ленских Событий, д. 29. Датой окончания приема заявлений является 30-й день с момента публикации. Если день является выходным, то прием заканчивается в следующий за выходным рабочий день.

Прием граждан для ознакомления со схемой расположения земельных участков на кадастровом плане территории осуществляется в администрации муниципального района "Качугский район", по адресу: 666203, Иркутская область, Качугский район, р.п. Качуг, ул. Ленских Событий, д. 29, каб. № 2 с 10-00 часов до 12-00 часов и с 13-00 часов до 15-00 часов с понедельника по четверг. Справки по тел. 8(39540) 31-8-55.

## Вниманию руководителей торговых организаций, жителей Качугского района!

В администрацию муниципального района "Качугский район" поступила информация Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей, а также прокуратуры Иркутской области об обороте жевательной резинки "5", изготовитель ООО "Ригли", г. Санкт-Петербург, Пулковское шоссе, 48, содеряжщей на этикетке надпись: "Правда или действие".

На индивидуальных упаковках указанных жевательных пластинок в нарушение положений Федерального закона от 29 декабря 2010 года № 436-ФЗ "О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию" содержится информация, которая может оказывать вред здоровью и развитию несовершеннолетних, в том числе за счет их призыва к суицидальным действиям. При этом товар не содержит ограничений по возрасту потребителей.

В целях обеспечения защиты жизни и здоровья детей администрация муниципального района "Качугский район" просит руководителей торговых организаций при выявлении вышеупомянутой жевательной резинки изъять из оборота и не допускать в дальнейшем ее реализации, жителям района рекомендуем не приобретать данный товар, а в случае обнаружения незамедлительно сообщить в торговый отдел администрации муниципального района по телефону : 839540- 31-4-31.

(индивидуальным предпринимателем) и заверенную печатью юридического лица (индивидуального предпринимателя) в соответствии с приложением № 2 к настоящему Положению;

л) письменное согласие юридического лица, индивидуального предпринимателя на осуществление администрацией муниципального района "Качугский район", органом муниципального финансового контроля, проверок соблюдения условий, целей и порядка предоставления субсидий в производственной форме;

м) письменное обязательство юридического лица, индивидуального предпринимателя не приобретать за счет средств субсидий иностранную валюту (за исключением операций, осуществляемых в соответствии с валютным законодательством Российской Федерации при закупке (поставке) высокотехнологичного импортного оборудования, сырья и комплектующих изделий);

н) документы, подтверждающие распределение в уставном (складочном) капитале (для хозяйственных товариществ и обществ).

Указанные документы представляются с соблюдением требований Федерального закона от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ "О персональных данных".

Документы подаются в администрацию муниципального района "Качугский район" (кабинет № 29) в течение 30 календарных дней после размещения извещения о предоставлении субсидии в средствах массовой информации муниципального района "Качугский район" и на официальном сайте администрации муниципального района "Качугский район".

## Извещение о приеме документов

Администрация муниципального района "Качугский район" извещает о приеме документов, необходимых для получения субсидий на частичное возмещение транспортных расходов юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих розничную торговлю и доставку продовольственных товаров в поселения муниципального образования "Качугский район", расположенные в районах Крайнего Севера и Дальнего Востока, в местности с ограниченными сроками завоза грузов (продукции), и (или) на территории островов.

Для получения субсидии юридическое лицо, индивидуальный предприниматель представляет в администрацию муниципального района "Качугский район" следующие документы:

а) заявку на предоставление субсидии с указанием наименования юридического лица, индивидуального предпринимателя, идентификационного номера налогоплательщика, объема заявленной субсидии, подписанную руководителем (индивидуальным предпринимателем) и заверенную печатью юридического лица (индивидуальным предпринимателем);

б) дополнительное соглашение к договору банковского счета или распоряжение обслуживающему банку о предоставлении администрации муниципального района "Качугский район" права на беспорядочное списание денежных средств с отметкой банка о принятии данного

распоряжения к исполнению;

в) справку налогового органа об отсутствии у юридического лица, индивидуального предпринимателя задолженности по уплате налогов, сборов, пеней и штрафов за нарушение законодательства Российской Федерации о налогах и сборах, страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, обязательное медицинское страхование, обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством по состоянию на первое число месяца, предшествующего месяцу предоставления документов для получения субсидии;

г) справку Фонда социального страхования Российской Федерации по уплате страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний по состоянию на первое число месяца, предшествующего месяцу, в котором планируется заключение соглашения о предоставлении субсидии;

д) справку налогового органа об отсутствии в отношении юридического лица, индивидуального предпринимателя процедуры реорганизации, ликвидации или банкротства по состоянию на первое число месяца, предшествующего месяцу, в котором планируется заключение соглашения о предоставлении субсидии;

е) выписку из Единого государственного реестра

юридических лиц или Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей, содержащую сведения об осуществляемых видах экономической деятельности по состоянию на первое число месяца, предшествующего месяцу, в котором планируется заключение соглашения о предоставлении субсидии;

ж) копии документов, подтверждающих наличие у юридического лица, индивидуального предпринимателя на праве собственности или ином законном основании помещений, которые используются при осуществлении розничной торговли продовольственными товарами в населенном пункте;

з) справку в произвольной форме от органов местного самоуправления поселения, подтверждающую осуществление деятельности юридического лица, индивидуального предпринимателя в помещениях, по которым представлены документы на предоставление субсидии;

и) расчет субсидии на возмещение транспортных расходов по форме в соответствии с приложением № 1 к настоящему Положению;

к) калькуляцию себестоимости доставки 1 тонно-километра грузов (продукции) на очередной финансовый год и плановый период, определенную по фактическим затратам по доставке продовольственных товаров за предыдущий отчетный период по статьям расходов, подлежащим возмещению, подписанную руководителем

Соучредители ежемесячника «Приленье»:  
администрация муниципального района «Качугский район», Дума муниципального района «Качугский район»

Авторы несут ответственность за достоверность публикаций.  
Рукописи и электронные письма не рецензируются, не возвращаются.  
Точка зрения автора может не совпадать с позицией издания

Газета отпечатана в типографии филиала «Усть-Ордынский» ОГАУ «Издательский центр»  
по адресу 669001, поселок Усть-Орда, ул. Буденного, 5.  
Подписано в печать 25 апреля 2017 года. Тираж 999 экз.  
№ заказа 0245/у